

# 使用过期食品原料 学校被约谈

## 惠安公布4起校园食品安全监管典型案例,涉及辖区4所中学

海都记者  
黄晓蓉

使用超过保质期的食品原料制售食品;未执行食品留样制度;未按规定上传食品安全追溯信息……11月19日记者从惠安县市场监督管理局获悉,为提升校园食品安全监管效能,充分发挥典型案例的警示教育作用,惠安县市场监督管理局公布4起典型案例,涉及辖区4所中学。

### 案例一:使用过期腌料加工鸡翅

2024年5月28日,惠安县市场监督管理局依法对惠安某中学食堂进行检查,在该食堂操作间内发现一包“新奥尔良风味腌料”(已开封)已过保质期,并在热食保

温柜内发现有加工完成的烤鸡翅根5个。据现场工作人员陈述,该5个烤鸡翅根系使用上述“新奥尔良风味腌料”腌制后加工待售。经查,福建某餐饮有限公司为该食

堂的经营服务承包方,对该食堂食品安全负责,其上述行为涉嫌违反相关规定,惠安县市场监督管理局依法对当事人处以65000元罚款,并没收涉案过期调味料。涂

寨镇某中学作为委托方,责任也无可回避。惠安县市场监督管理局依法责令该学校改正违法行为,并给予警告,同时,联合县教育局对该学校主要负责人进行约谈。

### 案例二:未按规定落实食品安全主体责任

2024年5月24日,惠安县市场监督管理局执法人员依法对惠安县黄塘镇某中学食堂进行执法检查,现场检查发现该校仓库内存放的“海堤®特级

噫汁调味料”未按要求录入福建省食品生产经营追溯管理系统;食品留样未记录留样食品的留样量;2024年4月至2024年5月24日期间未按要求落实食

品安全主体责任,未建立健全“日管控、周排查、月调度”制度。经查,当事人于2024年3月5日已因未按规定落实食品安全主体责任受到警告行政处罚。

惠安县市场监督管理局依法责令当事人改正上述违法行为,并罚款6500元;对当事人未按规定留样、未按规定要求录入追溯信息的违法行为给予警告。

### 案例三:未严格落实《餐饮服务通用卫生规范》

2024年9月20日,惠安县市场监督管理局执法人员依法对山霞镇某中学食堂进行执法检查,现场

发现该食堂存在未按照《食品安全国家标准 餐饮服务通用卫生规范》(GB31654-2021)规定经

营餐饮服务的情形。当事人的生产经营行为不符合有关食品生产经营过程要求的食品安全国家标准,

违反了相关规定,惠安县市场监督管理局依法责令当事人改正违法行为,并给予警告。

### 案例四:未按要求录入追溯信息

2024年5月22日,惠安县市场监督管理局执法人员依法对惠安县螺阳镇某中学食堂进行执法检查,检查中

发现学校食堂未按照《餐饮服务食品安全操作规范》要求规范餐饮经营行为、未按规定实施经营过程控制要

求;现场抽查“一品一码”录入情况,发现部分食品原料未按照要求录入福建省食品生产经营追溯管理系统。当

事人的上述行为违反了相关规定,惠安县市场监督管理局责令当事人改正违法行为,并给予警告。

## 第十七届全国精神文明建设“五个一工程”优秀作品名单公示

# 泉州高甲戏《围头新娘》入选

海都讯(记者 柳小玲文/图) 近日,第十七届全国精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖入选作品公示名单发布,泉州高甲戏《围头新娘》入选。这是继1993年泉州市高甲戏剧团创作演出高甲戏《大河谣》获第三届精神文明建设“五个一工程”作品奖、1995年安溪高甲戏剧团创作演出高甲戏《玉

珠串》获第五届精神文明建设“五个一工程”作品奖以来,时隔近30年,泉州市戏剧作品有望再次获此殊荣。据介绍,高甲戏《围头新娘》由泉州市委宣传部、泉州市文旅局出品,泉州市高甲戏传承中心演出,郭小男执导,中国戏剧梅花奖获得者陈娟娟与优秀青年演员陈情瑜共同主演。



《围头新娘》剧照

## 德化推出学生专线 减轻家长接送负担

海都讯(记者 黄晓燕通讯员 翁文默) 放学,校门口就能坐车;上学,家楼下就能坐车。11月19日,记者从德化县教育局获悉,德化县推出的红色护学号学生专线,缓解了学校门口的交通拥堵,减轻了家长接送的负担,同时也给了学生比较宽裕的午餐和午休时间。

19日中午放学时分,德化县第二中学校门口停放着三部定制公交车——红色护学号学生专线。随着放学钟声响起,学生们排着长队有序上车,他们将搭乘这三部公交车返回家中吃午饭。据介绍,这是一条由学校专门定制的公交线路,车辆将从德化二中校门口

驶向凤洋村,全程约8公里,中途停靠站皆是由学生选择,运行时间约15分钟。这比原本的普通公交车节省了近20分钟的时间,不但缓解了学校交通拥堵的情况,还减轻了家长接送的负担,同时也给了学生比较宽裕的午餐和午休时间。

据介绍,从去年开始,德化县在优化原有公交车布局的前提下,又根据各学校学生上下学出行的需求陆续开通了6条学生专线,投入了10部红色护学号学生专线车辆,为学生提供定时定点的定制服务,更好满足家住偏远社区学生的上下学需求。

# 签约创新项目22个 投资总额48亿

## 知名院士、学者、科技工作者、企业家会聚惠安共话科技创新

海都讯(记者 吴日锦文/图) 11月19日上午,惠安县举行2024年科技创新大会,以表彰、学术研讨、现场签约、座谈交流等形式激荡科技创新的火花。

大会现场,惠安县发布了创新典型“光荣榜”,表彰了一批今年新获评的国家级专精特新“小巨人”企业、国家知识产权优势企业、省市级科技创新平台、省市科技计划(人才)立项项目。

在座谈交流及学术研讨环节,来自国内外各大高校、知名院所,惠安各产业龙头企业、国家高新技术企业、国家及省“专精特新”企业、创新型中小企业、台资企业代表,各行业协会、泉州市大院大所代表,省市科技特派员代表,博士菁英汇代表,省市高层次人才代表,省级技术转移机构负责人等,围绕科技创新展开深度交流。

记者发现,大会现场,中

国科学院院士、松山湖材料实验室主任汪卫华,俄罗斯工程院院士、南方科技大学理学院化学系教授张绪穆,俄罗斯自然科学院院士、福州大学高分子科学与技术研究所所长郑玉婴等科技界大咖也现身其间。汪卫华院士以深圳松山湖材料实验室6年探索,成为参与大湾区综合性国家科学中心先行启动区建设的重要科研平台之经验,生动诠释科技创新是高

质量发展的战略之举、长远之策、制胜之道。

当日,中化泉州石化高新材料产业示范基地(中试孵化基地)、清源创新实验室惠安科创孵化基地、泉州湖南大学研究院惠安工业设计创新中心、福建省纤维检验中心惠安实验室揭牌,22个涵盖产教融合、产学研合作、科技招商、科技金融、数字化赋能等创新项目集中签约,投资金额达48亿元。



科技创新产品